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Mødetype: Skolebestyrelsesmøde 

Dato: 06. december 2021 klokken 17.00-19.00 

Sted: Teams 

 

Referat af bestyrelsesmøde 

1. Godkendelse af dagsorden (Mette) 5 min 

Dagsorden er godkendt. 

2. Orientering af ledelsen (Mette og Dorthe) 20 min 

a. Status på kapacitet 

Der kommer snart en beslutning på hvor vi skal være efter 

sommerferien. Adressen kommer på plads, men vi starter med at 

flytte ind i pavilloner til ca 35-40 børn. Lokalerne på skolen bliver 

færdige til ibrugtagning i denne uge. Det har været en træg proces, 

men nu kan vi se enden på det. Vi ved ikke hvor pavillonerne bliver 

placeret, hvor længe eller om der kommer faglokaler. Der bliver 

forskellige str. Både i forhold til større klasser samt solist løsninger. 

b. Aktuelt elevtal 

PT 111 elever. Vi har 2 elever der lige er stoppet, der kommer 1 ny 

elev lige før jul, samt 1 der er uafklaret. Vi og Byskolen skal ud at 

vurdere, hvor han vil være bedst placeret. 

c. Økonomi 

Vi har et pænt overskud, det ser fornuftigt ud. Vi holder lidt på 

kassen, da vi ikke ved hvor mange midler vi selv skal lægge i 

flytningen. Lige omkring en million, på trods af at vi har brugt ekstra 

på vikar. Der spørges til at de har været øremærket. Vi har holdt 

nogle driftsmidler tilbage til møbler for eksempel. Der kommenteres 

på at kommunen har kendt til at det koster ekstra at etablere en 
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satellit, men vi kan ikke se at midlerne er etableret nogen steder. Vi 

håber på at der er taget højde for nogle fornuftige prioriteter i forhold 

til at vi skal etablere en satellit. Vi har sparet nogle midler på en 

lederstilling som også ligger her. Bekymringen fra bestyrelsen går på 

at vi ikke får lov at beholde overskuddet og foreslår at vi synliggør 

begge budgetter.  

d. Generel orientering – herunder genhusning på Højen/Lovbyvej 

Dorthe har fået nyt job, der skal derfor søges 2 ledere til skolen i 

stedet for 1. Mette er ved at have et stillingsopslag færdigt. Mette 

kigger i alternative løsninger indtil 1. marts 2022. Der er ikke fastlagt 

nogen datoer endnu og Mette byder bestyrelsen ind for at være med 

til at være med i ansættelsesprocessen. Medarbejderne er rykket 

tættere på og tilbyder deres hjælp i løsningen af diverse. Mette 

sender stillingsopslagene ud til gennemsyn i bestyrelsen. De må 

gerne kommentere, hvilket Mette vil tage med i overvejelsen. Der 

skal også være medarbejderrepræsentanter og det behøver ikke 

nødvendigvis være TR, da de allerede har brugt en del timer på 

samtaler 

Covis-19 status. Vi har to medarbejdere der er smittet, de er begge 

vaccineret. Mette har kontaktet familierne til de elever som har været 

tæt på. Vi holder os til forvaltningens retningslinjer. Vi aflyser fag på 

tværs i en periode. Medarbejderne må gerne undervise i andre 

klasser. Forældrene har i dag holdt en del elever hjemme. Der bliver 

spurgt til om vi lægger op til at eleverne holdes hjemme for at bryde 

smittekæden. Vi må ikke sende børn hjem eller opfordre til det. Men 

det er tilladt at undervise sit barn derhjemme. Der tilbydes endnu 

ikke test på skolerne da der ikke er testere nok. Vi må ikke følge 

eleverne til testning. Vi håber at en ekstra skærpet indsats hjælper 

os igennem igen. Konsekvensen er at forældrene igen så vidt muligt 

skal hente og aflevere udenfor 

Genhusning på Lovbyvej og Højen. Lene siger det går godt på Højen. 

Eleverne trives med det mere plads. Den øgede transporttid fylder, 

men de har to busser så de kan komme lidt på ture. Der er ingen 

legeplads, men en dramasal og en stor hal. Der er fine forhold. De 

glæder sig til at komme ”hjem” igen hvor tingene har deres egen 
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plads. Tidsbegrænsningen har gjort noget godt for det psykiske 

arbejdsmiljø. Der bliver talt ind i, at nogle af børnene savner at lege 

og gerne vil tilbage på skolen igen. Der drøftes, at skolen tænker i at 

de børn der skal være i pavilloner midlertidigt også er dem der skal 

være i satellitten. Der tænkes også i legeplads og gode rammer både 

ude og inde i den løsning der skal etableres. Vi kigger på, at det er 

elever der har noget fællesskab at bygge på. Fællesrum, SFO 

ordningen, legeplads mm er vi meget opmærksomme på. Det skal 

være en enhed der er selvkørende som skole og SFO. Det ønskes at 

de bliver afleveret og hentet der hvor de placeres. 

 

3. Orientering Skolebestyrelsen (Brian) 10 min 

a. Henvendelse fra forældre vedr. lejrskole 

Det er en gammel henvendelse fra en forælder som havde skrevet på 

FB. Der var en der problematiserede at de var hoppet over igen. Det 

er vigtigt at vi får meldt ud at det er aflyst og det er et vilkår, det er 

ærgerligt, men det er ikke kun vores elever. Begge afdelinger har 

fået deres lejrskole aflyst og. Der er økonomi forbundet med 

lejrskole, men voksenressourcerne er den store post. De er ført 

tilbage til eleverne i klasserne så de har fået glæde af ressourcerne. 

4. Gennemgang af skolebestyrelsens arbejde (Mette) 10 min 

Mette har sat det på efter en henvendelse fra Brian i forhold til at få 

skitseret om de er en forældrebestyrelse eller en skolebestyrelse. De er en 

skolebestyrelse, da forældrebestyrelser henviser til dagtilbud. De er 

repræsentanter for alle forældre på hele skolen. Medarbejderne 

repræsenterer alle medarbejdere. Det er bestyrelsesformanden der skal lave 

dagsorden. Det overordnede formål er at lave den bedste skole for alle børn. 

De har beføjelser i forhold til den politiske agenda, hvilket vi ikke har. (Se 

bilag) 

 

 

5. Kapacitet vedr. skolens busser (bestyrelsen) 5 min 
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I takt med at skolen får flere elever efterlyser bestyrelsen at vi kigger ind i 

prioriteringen af flere busser. Det koster ca 100 000 kr. om året at lease en 

bus. Medarbejderne opgiver lidt brugen, da de er svære at få fat i. Hvis vi 

skal have udeskole mm er det en udfordring af få busser til at komme 

afsted. Man skal ofte forhandle med andre for at få en bus. Forældrene 

hører at der er behov for at lease flere busser. Særligt når nogen skal 

etableres væk fra skolen. Der ønskes fra medarbejderne at der prioriteres i 

forhold til det fremtidige samarbejde imellem skolen og satellitten. Vi kunne 

evt tænke alternativer til busser med lift. Brian foreslår at søge nogle fonde. 

Det skal undersøge om det er en mulighed som skole at søge fonde. Der 

spørges ud i FB gruppen for forældrene om der er nogen der har erfaring og 

kompetencer til at tage sig af den opgave. Evt. noget fundraising. 

6. Redegørelse af forkortet skoledag – se bilag (Bestyrelsen og Mette) 10 min 

Mette har udsendt en redegørelse, samt vores ansøgning. Gennemgang af 

ansøgningen. (Se bilag) 

Der spørges ind til hvor vi har data fra. Det er udelukkende observationer. 

Der spørges ind til om vores indberetning af voldsepisoder stadig er er for 

nedadgående sammenholdt med indsatsen low arousal. Mette vurderer at 

der kan være en sammenhæng. De timer som ikke bruges imellem 14-15 er 

ca. 15 timer om ugen pr. klasse.  

7. SFO (bestyrelsen) 10 min 

a. Genindførelse af SFO-mad? 

Morgenmad og eftermiddagsmad.  

Der serveres et morgenmåltid i alle afdelinger. Vi kan godt servere 

eftermiddagsmad igen men vil gerne holde det på et lavt niveau. Det 

kan være frugt og knækbrød, så vi ikke bruger alle ressourcer på at 

lave et måltid mad. Vi tjekker op på om der er nogle politiske 

forventninger i forhold til at servere maden. Lette måltider er en 

prioritering vi kan imødekomme 

b. Aktiviteter 

Der foregår mange gode aktiviteter på skolen om eftermiddagen, 

både i afdelingerne, motorik, udenfor, i fællesrummet mm.  

8. Madordning på skolen (bestyrelsen) 10 min 
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Det er ikke uden ekstra arbejde fra medarbejderne, hvis der skal indføres 

madordning selv om det kommer udefra. Det kommer i store flamingokasser 

så der skal noget styring på uddelingen af de måltider. Det er et forslag fra 

bestyrelsen. Mette foreslår at det bliver undersøgt. Børneperspektivet 

belyses ift. om det kan give noget godt til elevernes læring og følelse af at 

kunne tage nogle valg. Det drøftes, at der tidligere har været skolebod, hvor 

det var de ældste elever, der laver maden og de yngste, der får muligheden 

for at vælge og købe, og at skolen håber, at den kan genindføres. 

Vi glæder os til at vi igen kan genindføre Suppedagene. 

9. Evt. 

            

Mødedeltagere: 

Forældrebestyrelsen: 

Brian Madsen, Formand  

Randi Qvist, næstformand 

Mia Kovdal Jørgensen, skolebestyrelsesmedlem 

Peter Nielsen Skytte, skolebestyrelsesmedlem 

Martin Sørensen, skolebestyrelsesmedlem 

Karina Rhiger, suppleant i skolebestyrelsen 

 

Suppleanter: 

 

Skolen: 

Gitte Tophøj, medarbejderrepræsentant 

Lene Kjær, medarbejderrepræsentant 

Mette Harder, Skoleleder 

Dorthe Sørig, pædagogisk leder 

 

Referent:  

Dorthe Sørig 

 

Mødeleder:  

Mette Harder 



 

  Side 6 

 

Tidtager: 

Gitte Tophøj 
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